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Ο ΠτΔ παρασημοφόρησε τον Αρχιεπίσκοπο 
Τιβεριάδος και τον Αρχιμανδρίτη Σίλα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας, σε 
ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 9 Ιουνίου 
2026, στο Προεδρικό Μέγαρο, απένειμε τα παράσημα:

του Ανώτερου Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής στον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Τιβεριάδος κ. Αλέξιο
του Χρυσού Σταυρού του Τάγματος της Τιμής στον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη κ. Σίλα

Τα παράσημα παρέλαβε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ΄.

Ακολουθεί η προσφώνηση του κυρίου Τασούλα:

«Μακαριώτατε Πατριάρχα Ιερουσαλήμ κ.κ. Θεόφιλε,
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Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος, κ. Ιερώνυμε

Σεβασμιώτατοι,

Κυρίες και κύριοι,

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και βαθύ σεβασμό τελούμε σήμερα την παρασημοφόρηση 
δύο άξιων λειτουργών του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και της 
Αγιοταφικής Αδελφότητας: του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιβεριάδος κ. 
Αλεξίου και του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη κ. Σίλα.

Η αδυναμία φυσικής παρουσίας τους στη σημερινή τελετή, για τους γνωστούς 
λόγους ανωτέρας βίας, δεν μειώνει ούτε κατ’ ελάχιστον τη σημασία της τιμής που 
η Ελληνική Δημοκρατία αποδίδει στο πρόσωπό τους. Αντιθέτως, υπογραμμίζει 
ακόμη περισσότερο τις δύσκολες και έκτακτες συνθήκες μέσα στις οποίες 
επιτελούν την υψηλή αποστολή τους· συνθήκες που καθιστούν την προσφορά τους 
ακόμη πιο πολύτιμη και το παράδειγμά τους ακόμη πιο φωτεινό.

Η παρασημοφόρησή τους δεν αποτελεί μόνο μια πράξη αναγνώρισης της 
προσωπικής τους διακονίας. Αποτελεί, ταυτόχρονα, έκφραση βαθύτατου σεβασμού 
της Ελληνικής Πολιτείας προς το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και προς Εσάς 
προσωπικώς, Μακαριώτατε, για τη φροντίδα αδιάλειπτης παρουσίας της 
Ορθοδοξίας στην Αγία Γη και για το ανεκτίμητο έργο που επιτελείτε εκεί, συχνά 
μέσα σε συνθήκες εξαιρετικά δύσκολες, σύνθετες και επώδυνες.

Εκεί όπου η ανθρώπινη ιστορία και η θρησκευτική πίστη συναντώνται και 
συνομιλούν με τρόπο μοναδικό, η Αγιοταφική Αδελφότητα στέκεται επί αιώνες 
άγρυπνος φρουρός των Ιερών Προσκυνημάτων, αλλά και μάρτυρας μιας 
παράδοσης που δεν περιορίζεται στη λατρεία. Μιας παράδοσης διακονίας, 
συμφιλίωσης, αλληλεγγύης και προστασίας του αδύναμου, ανεξαρτήτως 
καταγωγής, θρησκείας ή εθνικότητας.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος, με την πολυετή πορεία 
του στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, την αφοσίωσή του στην Αγιοταφική 
Αδελφότητα και την παρουσία του στην πολύπαθη Λωρίδα της Γάζας, αποτελεί 
υπόδειγμα πνευματικότητας, ευθύνης και θάρρους. Με πραότητα, γενναιότητα και 
βαθιά πίστη, στέκεται πατρικά, κοντά σε ανθρώπους που δοκιμάζονται σκληρά, 
προσφέροντας όχι μόνο λόγο παρηγορίας, αλλά και έμπρακτη προστασία και 
αρωγή.

Συνεπικουρώντας τον Αρχιεπίσκοπο, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 



Σίλας, αναδεικνύει από την πλευρά του την ουσία του μοναχικού και ιερατικού 
ήθους: την ταπεινή προσφορά, την αυταπάρνηση, τη σιωπηλή αλλά γενναία 
παρουσία εκεί όπου η ανάγκη είναι μεγαλύτερη.

Ιδίως στις τραγικές συνθήκες που βιώνει η Γάζα, η στάση τους αποκτά ιδιαίτερο 
ηθικό βάρος. Το άνοιγμα των θυρών της Μονής του Αγίου Πορφυρίου σε αμάχους, 
σε οικογένειες, σε παιδιά, σε ανθρώπους που αναζητούσαν καταφύγιο από τη φρίκη 
του πολέμου, υπήρξε πράξη βαθιά χριστιανική και βαθιά ανθρώπινη.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η ζωντανή παρουσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων 
έχει σημασία που υπερβαίνει τα εκκλησιαστικά όρια. Αποτελεί παράγοντα 
σταθερότητας, γέφυρα επικοινωνίας και ειρήνης. Και οι δύο τιμώμενοι, με το έργο 
και τη στάση τους, υπηρετούν αυτή την αποστολή με τρόπο υποδειγματικό.

Η παρασημοφόρησή τους από την Ελληνική Δημοκρατία είναι, συνεπώς, ελάχιστη 
ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης. Στα πρόσωπά τους τιμούμε την πίστη που γίνεται 
πράξη, την αγάπη που γίνεται καταφύγιο, την ελληνική ορθόδοξη παράδοση που 
παραμένει ζωντανή στους Αγίους Τόπους όχι ως ανάμνηση του παρελθόντος, αλλά 
ως ενεργός δύναμη ανθρωπιάς στο παρόν και ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον για 
τους λαούς της περιοχής.

Μακαριώτατε,

Σας διαβεβαιώ για ακόμα μία φορά ότι η Ελλάδα θα εξακολουθήσει να στέκεται με 
αποφασιστικότητα κοντά στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και στην Αγιοταφική 
Αδελφότητα καθώς και σε όλους όσοι υπηρετούν, με πίστη και αυταπάρνηση, την 
ειρήνη και την αγάπη προς τον Άνθρωπο, όπως κάνετε εσείς.

Σας ευχαριστώ».

Παραλαμβάνοντας τα παράσημα ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος 
Γ΄, μεταξύ άλλων, ανέφερε:



«Σας ευχαριστώ εκ μέρους της Αγιοταφικής Αδελφότητος και του Αγίου 
Τιβεριάδος Αλεξίου και του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Σίλα, δια την τιμήν 
την οποίαν εκάματε σήμερα, και αυτή η τιμή βέβαια, αποδίδεται εις την 
Αγιοταφική Αδελφότητα. Εκ βάθους καρδίας θέλω να σας ευχαριστήσουμε και να 
σας ευχηθούμε δύναμη και ο Πανάγιος Τάφος να σάς ενισχύει εις το υψηλό αυτό 
αξίωμα, το οποίο η πατρίδα σάς έχει αναθέσει. Σάς διαβεβαιούμε ότι εμείς θα 
εξακολουθήσουμε την αποστολή μας όχι μόνο ως πνευματικοί ηγέτες, ως 
πνευματικοί διακονηταί αλλά και ως εθνικοί εκπρόσωποι του Γένους».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας συμπλήρωσε:

«Καθώς σας άκουγα τώρα μου ήρθε στον νου ότι ακριβώς βραβεύονται, όχι μόνο 
για λόγια αλλά και για πράξεις παρηγοριάς, που ακόμη και αυτήν τη στιγμή 
προσφέρονται σε εκατοντάδες συνανθρώπους μας στη Μονή του Αγίου Πορφυρίου 
από τους δυο παρασημοφορηθέντες. Και επειδή υπάρχει και μία παράδοση εις την 
αναγνώριση και στην τιμή, μου θυμίσατε τώρα με τα λόγια σας, αυτό που έλεγε ο 
Περικλής στον Επιτάφιο: “Ανδρῶν ἀγαθῶν ἔργῳ γενομένων ἔργῳ καὶ δηλοῦσθαι 
τὰς τιμάς”. Έτσι, λοιπόν, και η Ελληνική Πολιτεία για έργα τα οποία έκαναν 
εμπράκτως εκδηλώνει την αναγνώρισή της».


